
 

 

 

 

Πρόσκληση 
 

Η iSea σε συνεργασία με την ΠΟΣΕΑ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Ερασιτεχνικής 

Αλιείας) και το iNaturalist GR,  

σας προσκαλεί στο διαδικτυακό σεμινάριο με θέμα: 

«Τα ευάλωτα είδη Πίννας και το Μεσογειακό Κοράλλι στην Ελλάδα» 

Στο πλαίσιο του προγράμματος obSERVING NATURE, η iSea διοργανώνει διαδικτυακό σεμινάριο, 

την Τετάρτη 22 Μαΐου, 18:00-19:30, που απευθύνεται στους υποβρύχιους ερασιτέχνες αλιείς. 

Οι υποβρύχιοι ερασιτέχνες αλιείς περνούν πολύ χρόνο υποβρυχίως παρατηρώντας προσεκτικά 

την υποβρύχια ζωή. Γι’ αυτό, ο ρόλος που μπορούν να διαδραματίσουν στην αύξηση της 

γνώσης για τη θαλάσσια ζωή και στην προστασία της είναι σημαντικός! 

Στόχος του σεμιναρίου λοιπόν αποτελεί η ενθάρρυνση των υποβρύχιων ερασιτεχνών αλιέων, 

ώστε να συμβάλλουν στην αύξηση της γνώσης και στην ενίσχυση της συλλογής δεδομένων 

βιοποικιλότητας, με έμφαση στα προστατευόμενα είδη Πίννας, Pinna nobili και Pinna rudis και του 

Μεσογειακού κοραλλιού, Cladocora caespitosa. Επιπλέον, στόχος αποτελεί και  προώθηση της 

Επιστήμης των Πολιτών για τη συμβολή τους στη διατήρηση των θαλάσσιων προστατευόμενων 

ειδών. 

Μέσα από το σεμινάριο θα αναδειχθεί η οικολογική αξία των παραπάνω ειδών Πίννας και του 

Μεσογειακού κοραλλιού, αλλά και η σημασία της Επιστήμης των Πολιτών. Αναλυτικότερα, θα 

δοθούν στους συμμετέχοντες χρήσιμες πληροφορίες για την ορθή συλλογή πολύτιμων 

δεδομένων βιοποικιλότητας, που αφορούν στα συγκεκριμένα θαλάσσια είδη. Στη συνέχεια, θα 

παρατεθούν τα βήματα για την ανάρτηση των καταγραφών τους στην ανοιχτή βάση δεδομένων 

iNaturalist GR, καθώς και πληροφορίες για την αξιοποίησή τους από την επιστημονική κοινότητα. 

Εγγραφείτε και παρακολουθήστε το σεμινάριο εδώ. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε στο 2313090696 ή στο 

info@isea.com.gr. 

https://isea.com.gr/observing-nature/?lang=en
bit.ly/3QRakKV
mailto:info@isea.com.gr


 

 

 

 Ατζέντα 
 

18.00-18.15 Καλωσόρισμα 
Παρουσίαση της θεματολογίας κι Ευχαριστίες  

Νικολέττα Σιδηροπούλου, Περιβαλλοντική Οργάνωση iSea 

18.15-18.30 Τα Ευάλωτα Είδη Πίννας και το Μεσογειακό Κοράλλι 
Η κατάσταση διατήρησής τους στη Μεσόγειο και η ανάγκη για προστασία τους 

Νικολέττα Σιδηροπούλου, Περιβαλλοντική Οργάνωση iSea 

18.30-18.50 Η σημασία της προστασίας των Ευάλωτων Προστατευόμενων Ειδών 

από τη σκοπιά υποβρύχιων ερασιτεχνών αλιέων 

Τάσος Χάλαρης, Μέλος του ΔΣ της ΠΟΣΕΑ, Υπεύθυνος της Ερασιτεχνικής Αλιείας στη Θάλασσα 

18.50-19.10 Εισαγωγή στην Επιστήμη των Πολιτών και στην πλατφόρμα 

iNaturalist 
Παρατήρηση και καταγραφή της βιοποικιλότητας από τους πολίτες και γνωριμία με την 

εφαρμογή Επιστήμης των πολιτών του iNaturalist GR 

Ιλάειρα Γιατρουδάκη, Περιβαλλοντική Οργάνωση iSea 

19.10-19.30 Ερωτήσεις - Συζήτηση 

 
Λίγα λόγια για το obSERVING NATURE 

Το πρόγραμμα obSERVING NATURE υλοποιείται με την υποστήριξη της WWF Ελλάς και αποτελεί μέρος της 

πρωτοβουλίας για τη διαφύλαξη των εμβληματικών ειδών της Μεσογείου στην Ελλάδα μέσα από τη συμμαχία 14 

περιβαλλοντικών οργανώσεων. Σκοπός της πρωτοβουλίας είναι η δημιουργία μιας συμμαχίας με ουσιαστική 

επίδραση στη βιοποικιλότητα, άμεσα οφέλη στην κατάσταση διατήρησης των ειδών και μακροπρόθεσμη επιβίωση 

ορισμένων από τα πιο χαρισματικά και οικολογικά σημαντικά είδη της χώρας μας. 

Λίγα λόγια για την iSea 

H Περιβαλλοντική Οργάνωση iSea ιδρύθηκε το 2016 με έδρα τη Θεσσαλονίκη με σκοπό την προστασία  των υδάτινων 

οικοσυστημάτων. Απαρτίζεται από μια ομάδα νέων επιστημόνων με εμπειρία στην  έρευνα και την προστασία των 

θαλάσσιων οικοσυστημάτων και κύριοι στόχοι της αποτελούν η  επαγρύπνηση μέσα από την ενημέρωση σχετικά με 

τα σύγχρονα περιβαλλοντικά προβλήματα και τις  ορθές πρακτικές για την αντιμετώπισή τους, η προώθηση της 

λήψης μέτρων και ορθών πολιτικών για  την περιβαλλοντική προστασία και η προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης. 

Δραστηριοποιείται σε 4  κύριους τομείς: 1. Ευάλωτα είδη, 2. Επιστήμη των Πολιτών, 3. Σχέση ανθρώπου με τα υδάτινα  

οικοσυστήματα και 4. Υδάτινα απορρίμματα. Για την επίτευξη των στόχων της η iSea αξιοποιεί  διαφορετικά εργαλεία, 

όπως την επιστημονική έρευνα και την περιβαλλοντική εκπαίδευση και  ευαισθητοποίηση διαφορετικών ομάδων 

στόχων. 


